

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRIMERA EDICION
DE LA MAÑANA
RESUMEN DE LAS ANTERIORES
Noticias y telégrafos hasta el amanecer.
DIARIO DE AVISOS DE MADRID

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
(TRES VECES AL DIA.)

SUSCRIPCION A LA EDICION
DE LA MAÑANA
4 reales al mes.
NÚMERO SUELTO: 2 cuartos.
ANUNCIOS Precio convencional

AÑO XXVII. N.º 6614. EDICION PRIMERA.

MADRID, VIERNES 14 DE ENERO DE 1876.

UNICO PUNTO DE SUSCRIPCION EN MADRID

EDICION DE LA TARDE DE AYER 13 DE ENERO.

En el pueblo de Torresantino (Burgos) ha podido evitarse milagrosamente una desgracia. Seis ladrones penetraron en casa de Manuel Gil, vecino bien acomodado de dicho pueblo, y cuando le tenían ya, como a su mujer, en la bodega, pues en ella creían encontrar el principal del dinero y marcos sin duda después, porque algunos eran del pueblo y conocidos, se aprehendieron de lo que pasaba unos vecinos y á la voz de ladrones se armaron todos los que tenían armas y cogieron á los seis en la misma bodega sin disparar un solo tiro ni ocurrir desgracia alguna.

Antesyer corrió en París la noticia de que los cabecillas Dorregaray y Oliver, presos en Durango, se habían fugado.

Ocho batallones navarros han sido retirados de las inmediaciones de Estella, y trasladados á Aoziz y curva que forma su línea hasta Pamplona.

Un periódico dice haber oído á personas respetables que muchos prelados aconsejan á sus diócesanos que no voten á ningún candidato que no prometa su adhesión á la unidad católica.

La Patria hace constar que nadie defiende hoy el retraimiento.

Hoy recibimos de nuestros corresponsales las siguientes CARTAS DE LA GUERRA:

Villanosa de Mena, 10.
Pocas noticias circulan por aquí de interés, y las pocas que se oyen no pasan de ser más que conjeturas que el tiempo se encarga de neutralizar.

Ayer se presentaron en Caniego, uno de los pueblos en que hay fuerza acantonada de este tercer cuerpo, un sargento y dos cabos procedentes de una avanzada carlista, y según manifestaron, están todos en general en la idea de irse presentando, y cuando gran desaliento entre sus filas.—V.

San Sebastian, 10.
Ya están organizadas y puestas en plé de guerra todas las fuerzas correspondientes al primer cuerpo del ejército de la izquierda. Los carlistas siguen muy prevenidos en breve la operación que empezarán en breve la operaciones.

Tafalla, 10.
D. Alfonso Cortijo y Fayó ha sido destinado para encargarse de la brigada Cassola, en el ejército de la izquierda.

Han llegado los ocho tenientes de

estado mayor de la última promoción, á quienes se les ha distribuido en las divisiones y cuerpos de ejército.

Los 80 enfermos que había en Puente la Reina han sido conducidos á esta.

En Oteiza ha estado el enemigo hostilizando todo el día, sin consecuencias.

En la línea de escuchas se ha recogido un caballo, cuyo ginebre herido pudo huir á las trincheras.

Ha salido una batería rodada para Lerín, y el Cojo de Cirauqui para Puente la Reina.

La primera compañía de Segorbe ha entrado hoy, trayendo dos prisioneros y un desertor, hechos ya hace tiempo.

Un carlista de los que hacen el servicio de parejas en el Carrascal, aprovechando el sueño de su compañero, ha logrado escapar con los dos armamentos y se ha presentado á indulto.

Tanto en Pamplona como en todos los puntos se están improvisando hospitales para cuando sean necesarios.

Dios haga que no sea menester el hacer mucho uso de ellos!

Carencia de noticias.—A. BLAY. Vitoria, 11.

¡Qué frío, señor director! No hace todavía una hora (y son las ocho de la mañana) que el termómetro marcaba 18 grados bajo cero; vaya á Vd. pedir con este tiempo que principien los movimientos militares. Así es que nada, nada se nota y los pobres, pero valientes soldados, siguen calentándose en los grandes hogares de los cantones.

Ayer á la una de la tarde murió el brigadier Arnaiz, de calenturas gástricas, que le han durado 20 días, con resultado tan desastroso. Mañana será el entierro, del que daré cuenta.

Hoy se han notado los preliminares de las listas de comisario, retrasadas este mes por las licencias concedidas.

Ayer estubo en Salinas de Añana el cabecilla Celedonio Iturralde, con seis compañías, habiendo marchado á dormir á Subijana Mosillas.

Hoy no ha habido relevo de tropas de los cantones.

Han empezado á romper el fortin del Prado, que entorpece la vía.—A. T. Vitoria, 12.

Ayer tuvo lugar el entierro del brigadier Arnaiz. A las once se celebraron las exequias fúnebres en la iglesia de San Miguel, habiendo sido conducido el cadáver al cementerio de Santa Isabel á las doce y media. El duelo lo ha presidido el general Quesada y han asistido, además de los generales Echevarria, Maldonado, Gauthier, Goyenche y demas oficiales generales, representantes de todos los cuerpos y corporaciones, tanto civiles como militares. He visto en primera fila al go-

bernador, diputado general, alcalde, y á varios oficiales de la milicia nacional.

Ha mejorado el tiempo; la poca nieve que había va desapareciendo.

El convoy que venia ayer de Miranda tuvo que acampar entre Arinez y el cruceiro de Nanciaras, por el mal estado del camino á consecuencia de las grandes heladas.—A. TEJADA.

El Diario de San Sebastian publica las siguientes noticias:

Parece que el brigadier carlista Aizpúrua se encontraba estos dias en Andoain, completamente absuelto por el consejo de guerra que se le formó.

—Acompañaron al pretendiente en su reciente visita á las fábricas de Azpettia los jefes de su artillería Berriz, Maestro y Suarez Negron.

—Hace dias desembarcaron en este puerto diversos carros, destinados á la brigada de transportes de la administración militar que han empezado ya á prestar servicio.

Se han concedido los empleos de contadores de navio de primera clase con sueldo y sin antigüedad, á los contadores de navio de segunda don Ramon Aguirre y Sanz de Juano y don Francisco Javier Sanz de Andino y Carlos-Roca.

Procedente de Barcelona llegó ayer á esta capital el Sr. Salas (D. José), representante de la nueva empresa Julian y Dalmau, despues de haber firmado el contrato de arriendo del teatro de Novedades de aquella ciudad, donde el próximo verano actuará una gran compañía de zarzuela bajo la direccion del Sr. Dalmau.

Segun los periódicos de la localidad, se trabaja mucho en el distrito de Serranos de Valencia para sacar con mayoría la candidatura del Sr. Castelar, que se considera muy probable.

No es cierto que el Sr. Corradi luche en las próximas elecciones por el distrito del Congreso, como equivocadamente se ha dicho. Sus amigos han resuelto votar á su favor por el distrito del Centro, en concepto de candidato independiente.

El día 15 del corriente, á la una de la tarde, celebrará sesión pública la comision provincial para ver los siguientes recursos de alzada:

De la asociacion de Propietarios de Madrid y su zona de ensanche, contra el acuerdo del ayuntamiento imponiendo un arbitrio por canalones en dicha zona.

Del director de la fábrica de bujias estearinas «La Iberia y la Madrileña»

contra otro de la junta municipal de esta capital, por el que se impone un arbitrio al ácido sulfúrico.

Mañana saldrá para Alicante y Orihuela, por donde se presenta como candidato constitucional, el Sr. Capdepon, subsecretario que ha sido de Hacienda y ex-diputado; y para Dolores, el señor marqués de la Puebla de Roca Mora. Ambos candidatos parece que se apoyan mutuamente en sus respectivos distritos.

Esta mañana á las diez, un ordenanza de la presidencia del Consejo, llamado Francisco Duran, procedente del cuerpo de Orden público, por salir á limpiar la nieve de la techumbre de una galería volada que da al patio principal, se deslizó y cayó de la altura del piso segundo, quedando muerto en el acto. Deja á su pobre mujer con dos niños pequeños. El juzgado entiende en el asunto.

Entre los radicales que parece tienen probabilidades de ocupar asiento en las Cortes, dícese que se cuenta el ex-ministro Sr. Moret.

Ha fallecido hoy en Madrid el diputado provincial D. Dario Regoyos, una de las personas que mas han contribuido á la creacion y progresos del barrio Argüelles.

No se espera, como dice un periódico, sino que ha llegado ya la aceptación por parte del gobierno pontificio, del nombramiento del Sr. D. Francisco Cárdenas como embajador español.

En breve se firmará el tratado con Rusia, que anunciamos, relativo á honorias.

A consecuencia de estar interceptada la línea férrea cerca de Guadalajara, ha habido necesidad de formar un tren especial desde dicho punto á Zaragoza, y suspender la salida del correo de anoche y esta mañana.

Por esta causa no ha venido ningun correo de Zaragoza ni ha salido para dicha capital.

Los trenes del Norte han llegado hoy con una hora de retraso.

Ha tomado posesion del gobierno civil de San Sebastian el Sr. D. Francisco Otazu.

Ha sido nombrado gobernador del castillo de San Fernando de Figueras el brigadier D. Felipe Dolsa.

Segun noticias que tenemos de Sevilla, se presenta candidato constitucional de oposicion por el distrito de

Carmona, nuestro particular y querido amigo el brigadier D. Eduardo Bermudez Reina.

Dentro de breves dias saldrá para el Norte el brigadier Sequera.

Hoy han llegado á Madrid los correos de Andalucía, Estremadura, com despachos de Portugal, Mediterráneo, Norte y en enlaces de Galicia y Asturias, Cáceres de ayer.

Faltan los correos de Aragon, Cuenca y Cáceres de hoy, y Aranda de ayer y hoy.

La sociedad Histológica retrasará por unos dias la apertura de las sesiones del presente año, á fin de ultimar la instalacion de la Escuela práctica, en su local, Atocha, núm. 64, principal. Dicha sociedad adquiere cada dia mayor importancia.

En San Sebastian debe celebrarse mañana una reunion del cuerpo electoral liberal, para acordar la candidatura de diputados y senadores por dicha provincia. Parece que el elemento liberal no acepta á los Sras. Barcaiztogui y Gorostogui, únicos que se mueven por ahora.

En la orilla derecha del Ebro, especialmente en los blivares de Cinturónigo, Corella y Cascaute, a nequilla, que los ha invadido va tomando, muy serias proporciones.

Se han establecido banderines en Alicante, Lérida y Linares con objeto de facilitar la recluta de Ultramar.

Ha sido nombrado comandante militar de Cantavieja D. Enrique Sanchez Manjon.

Segun noticias que tenemos de carácter autorizado, continúan presos en Tolosa, de orden de D. Carlos, el conde de la Jara y el jefe de estado mayor que fué del cabecilla Savalle, D. Alberto Morera.

Se ha concedido un año de licencia para la peninsula y el extranjero al brigadier D. Fernando Maria Ruano.

Mañana se reúne el supremo de la Guerra en pleno para ocuparse de una cuestion importante referente á un general que ocupa en la actualidad un elevado cargo.

Segun un periódico de Bruselas, en los alrededores de Nueva Orleans recorren un ferro-carril, dentro de la ciudad y sus arrabales, locomotoras á vapor sin fuego, con mucho éxito y continuamente.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

434

Tabareau, ayudado por dos empleados que se retiraban despues de la comida, puso una porcion de sopa en cada uno de los platos.

Las locas comian en plé y en silencio.

El reloj de la Salpetriere dió las ocho.

Había llegado el momento en que segun el reglamento las locas debían ser encerradas en sus celdas ó en sus calabozos.

Tabareau se conformaba tanto más religiosamente con las prescripciones reglamentarias, cuanto que tenía la costumbre, despues de haber encerrado á las locas de concederse dos ó tres horas de libertad, durante las cuales se entregaba á Baco en una taberna contigua al boulevard del Hospital.

Las nuevas vibraciones del reloj acababan apenas de extinguirse, y ya el guardian agitaba su terrible látigo y gritaba con voz ronca como si se hubiera dirigido á perros:

—¡A dormir, locas! ¡A dormir!

Las locas dejaron al instante el rectorio, se separaron por la galería y cada una guiada por ese vago instinto que sobrevive á la inteligencia, se detuvo delante de la puerta de su celda.

Aquellas puertas fueron abiertas sucesivamente, y despues cerradas por Tabareau. La celda de Juana era la última completamente al extremo del pabellon; Perine lo notó y se quedó sola con el guardian que tenía en una mano la linterna y en la otra el látigo.

La ex-duchía de la Casa roja se había sentado en el escalon mas alto de la escalera que conducía al piso subterráneo donde se encontraban los calabozos.

Tabareau se aproximó á ella.

XL.

Continuacion del anterior.

—¡Vamos, vamos,—esclamó el guardian golpeando á Perine con el látigo. —¡De plé y pronto!... Todas las celdas están ocupadas... voy á alojarte provisionalmente en un calabozo; baja, pues, y despáchate, ó te pego.

Al decir esto, uniendo la accion á las palabras, Tabareau pegaba á la Vampira con la punta de su zapato.

La pretendida loca no pareció apercebirse de aquella agresion brutal, no modificó en nada su postura y ni un gemido se escapó de sus labios.

Tabareau, cuyo corazon irascible y cruel conocemos, tembló de ira al ver aquella resistencia pasiva é inesperada y levantó la varilla de hierro que llevaba en la cintura para corregir á la recalcitrante; pero no dejó caer aquel terrible instrumento; apenas había levantado la varilla de hierro se quedó inmóvil, como si acabara de ser atacado de catalepsia.

Era que un ruido extraño, inexplicable, pero delicioso para él, acababa de llegar á sus oidos y quería asegurarse que no era juguete de un sueño.

Aquel ruido no era otro que la sonoridad metálica producida por una cascada de monedas de oro que caían sobre la piedra y rebotaban. (Oro en la Salpetriere, oro en la escalera de los calabozos! esto es lo que preocupaba al guardian.)

Sin embargo, el ruido continuaba.

Tabareau salió de su inmovilidad, dejó la linterna en el suelo al lado suyo y se bajó hácia al sitio en que sentía el ruido de las monedas.

Vió entonces, y con un asombro sin límites, que las manos de la loca estaban llenas de monedas de oro que dejaban deslizarse por entre los dedos.

—¡Demonio!—esclamó Tabareau con indescriptible entusiasmo y alegría.— ¡De dónde vendrá á esta miserable loca tanto dinero?

Perine se guardó bien de responder. Volvió la cabeza hácia el guardian y clavó en él una mirada sin espresion.

—Poco me importa, despues de todo, de dónde viene este dinero, venga de donde quiera sea bien venido; lo único que me interesa es que irá á parar á mi bolsillo y esto enseguida.

Sin ocuparse más tiempo de la pretendida loca, el guardian descendió rápidamente algunos escalones, se tendió en la escalera y empezó á recoger las monedas de oro que había por el suelo; contó más de cincuenta.

Cuando, acabada aquella deliciosa tarea, levantó los ojos y miró, las ma-

LOS COMPAÑEROS DE LA ANTORCHA.

que nos costara, siempre sería mas de lo que él vale.

Perine hizo un gesto de impaciencia.

—Señor marqués,—dijo,—permítidme que os contradiga. No miréis en este momento mas que un lado de la cuestion y os voy á enseñar los demás; mejor que Boton de Oro y Dagoberto, Morales está iniciado en los secretos del hotel del Diablo, y estos secretos se los obligaremos á revelar; hará traición á su hermana y si tenemos necesidad contra ella de un testigo decisivo, en él lo encontraremos.

—Es posible,—esclamó René,—¿será tan infame y cobarde?

—Si le conociérais tan bien como yo le conozco, señor marqués, no me hariais tal pregunta.

—Sea. Admito que puede ser útil; pero ese Morales, ese vil pillete, ¿por qué medio podrá llegar á ser nuestro prisionero?

—Ese bandido tiene todos los vicios, pero el que mas le domina es el juego. Hoy he sabido que va todas las noches á un garito de la calle de San Jacobo. La dueña de ese garito es conocida mí; ciertos errores de su pasado la ponen á mi disposicion porque con una sola palabra podría perderla; ella es, pues, quien nos entregará á Morales.

René no respondió. Tales medios le causaban gran repugnancia y sin embargo comprendía la absoluta necesidad de emplearlos y combatir con sus propias armas á sus miserables enemigos. Le era preciso aceptar ó mejor dicho sufrir las leyes de aquella odiosa necesidad.

Despues de una ausencia de dos horas, el ayuda de cámara volvió á la casa trayendo los objetos pedidos por la Vampira.

Como lo había espresado, Perine trasformó en laboratorio la pieza en la cual se encontraba y se puso á trabajar inmediatamente.

Los primeros albores de la mañana aparecieron en el horizonte cuando había acabado su misterioso trabajo.

431

XXXIX.

Perine en la Salpetriere.

Al día siguiente por la mañana un carruaje de alquiler conducía á la Salpetriere al marqués de Rieux y á Perine. Esta última iba vestida con un traje completamente negro cuya sencillez no esleuia la riqueza, y un velo negro muy espeso ocultaba completamente su rostro.

Era indispensable, había dicho Perine á René, que visitase antes, de llevar á cabo su plan, la sala de la primera division y que se diera cuenta de la disposicion interior de aquella parte del hospital.

Bajo sus vestidos, la Vampira tenía todo el aire elegante y magestuoso de una elevada dama.

El conserje del hospital reconoció en el marqués de Rieux al rico y generoso visitador del día antes; como había sido levantada la consigna la vispera, el conserje dejó pasar libremente á René así como á su compañera, y juzgó hasta inútil ir á pedir nueva autorizacion al director.

Una moneda de oro fué su recompensa inmediata. Fué á buscar al vigilante que ya hemos visto servir de cocerone á René. Guiados por él el noble y la Vampira tomaron el camino de la division de las locas furiosas, y la puerta se abrió ante ellos.

Al encontrarse enfrente de Juana de Simeuse, cuyo rostro pálido volvía á ver desde la noche terrible del incendio de la Casa roja, la Vampira se puso á temblar: lágrimas abundantes brotaron de sus ojos y sintió una agitacion violenta y casi comparable á la de René; pero se dominó bien pronto y se entregó por completo al examen del sitio en que estaba.

Algunos segundos de observacion bastaron para demostrarle que el elevado muro que creaba aquella sala era un cuadrilátero de piedra tallada, del cual uno de sus lados daba á aquellos terrenos incultos ocupados hoy por el camino del boulevard exterior. Una piedra se había destacado del muro hacia sin duda mucho tiempo, y en el hueco vacío que había dejado se ha

Hemos oído que para cuando se lleve a cabo la proyectada red general de tranvías para el interior de Madrid, se ensayarán estas máquinas con objeto de adoptarlas, si el resultado correspondiere a las promesas del inventor.

El consejo de generales celebrado en Mahón para ver y hablar la causa instruida a los jefes militares que se encuentran allí desterrados duro veinte y cuatro horas.

Esta mañana ha fallecido víctima de una apoplejía el coronel D. Salvador Monzó.

EDICION DE LA NOCHE DE AYER 13 DE ENERO.

Por el ministerio de la Guerra se han adoptado las siguientes disposiciones:

Concediendo grado de coronel a los comandantes retirados D. Pelegrín Peñafrocha y Marqués, D. Antonio Fernández Montagón, D. José Odense y Borras, D. José López Chapi, D. Ramon Mur el Lasso, D. Antonio Moyano y Pérez, D. Melchor Megia y Alcalde, D. Juan Morillas de Casas, don José Canton Cerezo y D. Pablo Pascual.

—Id. id. al teniente coronel D. Antonio Onoso y Lalinde.

—Id. id. a los comandantes D. Tomás Garnacho y D. Francisco López y López.

—Concediendo el retiro definitivo al capitán de infantería D. Juan Fernán de Alonzo.

—Id. grado de coronel por mérito de guerra al teniente coronel graduado D. Rafael Vázquez y Segado.

—Id. grado de coronel al capitán D. Ramon Pedrosa y Ramundo.

Han sido nombrados ayudantes del general Casola, el teniente coronel Sr. Arribas y el capitán D. Celestino Unanua.

Ayer entró de arribada forzosa en San Sebastián, efecto del mal temporal que reina en la costa Cantábrica, el aviso Marqués del Duero.

La goleta Gosselo entró ayer en Santander, llevando noticias satisfactorias de Castro Urdiales.

Con motivo del fallecimiento del capitán de fragata D. Mariano Sánchez Zayas, ha sido admitido a esta categoría el teniente de mar de primera clase don Fernando Benjumea que ocupaba el primer puesto en la escala, corriendo so la escuela en los empleos inferiores.

Se encuentra ligeramente enfermo el contralmirante de la armada señor La Rigada.

En un suceso que ayer publicamos referente a que el Sr. Moyano no había dado orden alguna a provincias para que se apoyase a los candidatos moderados conciliadores, ni a ninguno, que no haya de votar en las Cortes la unidad católica, se cometió un error de imprenta diciendo históricos, donde debía decir de la conciliación.

No es exacto, según nos dice persona bien informada, que haya surgido dificultad alguna para la elección del marqués de Santa Cruz de Aguirre como senador por la provincia de Zamora por el contrario, puede considerarse segura la elección, porque le aceptan con gusto todos los partidos.

Según nuestras noticias, el día de la revista estrenarán los guardias jóvenes del instituto de la guardia civil unos morriones completamente nuevos, y que tienen alguna semejanza con los que usaban los delegados de Santa Teresa, donde se educó S. M. el rey.

El general Pavía ha estado hoy a dar cuenta al presidente del Consejo de ministros de ciertos datos que ha recibido de un distrito electoral. Se han reiterado las ordenes más terminantes para que se evite a toda trance la menor violación del territorio francés fronterizo, con objeto de que no se dé el menor motivo de queja a las autoridades del Estado vecino, como la motivada por la invasión de una mujer ebria cuando estaba asomada a la ventana de su casa, a consecuencia de una escaramuzada entre una facción y fuerzas de nuestro ejército.

Hasta ahora no se confirma la noticia de la presentación de la candidatura del Sr. Vallejo Miranda por Bando, ni se cree sea cierta, dadas las condiciones de los candidatos al gobierno que en aquel distrito se presenta.

Los ministros se han reunido en consejo a las cuatro y media en la Presidencia, terminando a las seis y media.

Mañana aparecerá el decreto que hemos anunciado sobre reposición de los registros civiles de Barcelona y Sevilla, y estableciendo reglas para otros casos análogos.

Ayer se inscribieron en el registro civil de esta corte 55 nacimientos y 72 defunciones; diferencia en contra de la población 17.

El consejero de Estado, nuestro buen amigo Sr. Ruiz Gómez, no asistió a la sesión de hoy, a causa del reciente fallecimiento de una hija suya.

Hoy ha fallecido el oficial primero del archivo de Hacienda, D. Federico Egullaz, uno de los funcionarios más antiguos y laboriosos de la Administración Central.

El candidato ministerial por Orense, señor marqués de Leis, ha declinado el honor de ser diputado.

A las cuatro de esta tarde han llegado a Madrid los trenes correa de Cataluña, Zaragoza y extranjeros, a causa de las nieves.

Las observaciones del Ecol de España, relativas a los medios puestos en práctica para que renuncien algunos jueces de tribunales de oposición a

catédras, valiéndose de la publicidad y afectando a la delicadeza personal de los mismos, han llamado la atención del gobierno y procurará, como nuestro colega desea, que no sirva de precedente para casos análogos.

Hoy se ha hecho la prueba en el despacho del director de Correos, de los buzones mecánicos que se usan en Italia, y que son de indudable utilidad.

Hoy no ha podido salir del puerto de Palma el vapor-correo para la Península, por causa del temporal.

Han pasado al consejo de Instrucción pública los expedientes de concurso para proveer las cátedras vacantes en diversos institutos.

En Granada se ha constituido el comité de los moderados históricos de aquella capital. Su primer acuerdo, tomado por unanimidad, fue hacer entusiasta adhesión a la junta de Madrid, reconociéndola como la directiva del partido y ofreciendo toda su cooperación y decidido apoyo.

Componen dicho comité el Sr. D. Antonio Rosales, presidente; Sr. D. José Zayas de la Vega, Sr. D. Sánchez de Molina, Sr. D. Diego Roman y Estija, Sr. D. Eduardo Font, Sr. Francisco J. Occhos, Sr. Manuel F. de Unzuaga y Sr. Joaquín Gabiñanes, vocales, y don Juan Funes, secretario.

El constitucional Sr. Ferreris ha presentado en la Cámara el proyecto de ley de registro de la propiedad en Barcelona.

Han sido nombrados escribanos de actuaciones habilitados: de Illescas, D. Marceliano de la Torre; de Sagunto, D. José Rodríguez y Velasco; de Alcañiz, D. Andrés Fernández Pérez; de Muriel de Paredes, D. Martín Ferrnandez Mayo; de Torrox, Sr. Fernando de Sevilla; y D. Manuel Espinosa, y de Albaracín, D. Santiago Torrente y don Isidoro Tur.

Parécenos que el gobierno, a pesar de sus buenos propósitos, teniendo en cuenta los informes del gobernador de Toledo y las dificultades que ocasiona este asunto, no ha podido hacer la reforma de distritos de Toledo en el sentido que la tierra pide en uno de sus artículos de hoy. A pesar de los perjuicios que esto ocasiona a los candidatos constitucionales de la provincia, es casi seguro que estos sostendrán la lucha.

En el consejo de esta tarde ha debido quedar acordada la combinación de Hacienda en cuya virtud se cree que será nombrado subsecretario el señor Cos-Gayon. El Sr. López Guitiérrez a la caja de Depósitos y el Sr. Alegre al tribunal de Cuentas. También se sigue asegurando que el Sr. Gishet ocupará una dirección.

El ingeniero jefe de caminos canales y puertos, Sr. D. Miguel Martínez Campos, ha pasado a prestar sus servicios en el ferrocarril de Madrid a Malpartida, quedando de supernumerario en el expresado cuerpo, y siguiendo a

más desempeñando el cargo de profesor de la escuela especial del ramo. S. M. el rey al firmar la orden ha manifestado su complacencia por el proceder de dicho señor Martínez Campos que demuestra el interés que le inspira la instrucción pública.

Ha pasado a informe de la academia de Bellas Artes el proyecto de restauración del arco de las Orejas en Granada.

Probablemente el ministro de Fomento dictará una disposición por la cual se facilitará la continuación de sus estudios a aquellos alumnos que los tienen ya muy adelantados y a pesar de las incomodidades que haya la última ley o reglamento de estudios, por el cual han resultado perjudicados muchos estudiantes de todas las enseñanzas.

Las fuerzas que el día 23 revisará S. M. son: Los batallones de reserva núms. 32, 34, 38 y 37, el provincial de Terrogona, dos compañías de carabineros jóvenes y otras dos de guardias jóvenes, el batallón de clases y el provincial de escribientes y ordenanzas, el regimiento de husares de la Princesa, dos escuadrones de Artillería, el establecimiento Central de Instrucción que se encuentra en Alcañiz, y el escuadrón de milicias de reserva de Alcañiz.

A las diez se verificará la revista de las fuerzas que han de venir de Alcañiz y del Escorial de verificadas en el tren de observación que se dirige a Alcañiz.

Hoy ha estado el despacho del ministro de la Guerra el brigadier Carreaga, que sale esta noche para su destino.

Segun telegrama oficial, recibido hoy en el ministerio de la Guerra, del general en jefe del ejército de la izquierda, no es exacto lo que dijimos pasado de nuestro corresponsal acerca de que el cabecilla Pégula, con cinco batallones carlistas, pasara el día 1.º de este mes por Viana en dirección a Portacerrada.

Esta tarde ha sido leído en el Sr. Sagasta el manifiesto pro esta del partido constitucional, y aprobado unánimemente por los vicepresidentes Sr. Sagasta, Ullón y Romero Ortiz. El Sr. Colmenares no ha podido asistir.

En opinión de personas autorizadas que conocen el documento en cuestión, debido a la pluma del señor Núñez de Arce, es muy notable.

En el se ponen de manifiesto las contradicciones con que el partido lucha en provincias para las elecciones, y se consignaba que aunque nunca se presentará una ocasión que justifique tanto el restringido de un partido, el constitucional, siguiendo las pautas de los países regidos constitucionalmente, rechaza aquel procedimiento, y se presenta decidido en la lucha electoral, sabiendo que ha de ser vencido, para que se vean representados en el Parlamento las ideas, los principios y el programa de gobierno del partido constitucional español, y demostrar una vez más que el movimiento y la

lucha son la vida y la discusión la luz. Mañana lo publicará íntegro la Ibero.

Hoy ha tenido el ayuntamiento de Madrid la revancha de los que se han quedado de que ayer y anteayer no hubiera hecho algo más para dejar limpias las calles. Pocos de las principales calles no han quedado libres de la nieve, viéndose al alba y a los tenientes de alcalde dirigiendo y estimulando a las cuadrillas de obreros. Mereced a estos esfuerzos se ha restablecido la circulación de los carruajes, y Madrid ha vuelto a tomar el aspecto que le es propio, poco en verdad, que ha vuelto a caer apenas entrada la noche, continuando a hoyra inutilizados tantos trabajos y sacrificios.

La AGENCIA TELEGRÁFICA de la Correspondencia de España ha recibido hoy de sus corresponsales los siguientes despachos: Madrid, 13 (11-8 m.) La junta directiva del círculo Hispano ultramarino de esta capital, obsequió anoche en la fonda de las Cuatro Naciones con un espléndido banquete a los señores Zulueta y Salvo, presidente y vicepresidente del casino Español de la Habana. Asistieron como letrados del círculo los señores Ferreris, Duran y Villar, y los señores Brust y Hijo y Baró, en representación de los periódicos «Diario» y «Crónica de Cataluña.» «Diario» propietarios pertenecen a la Santa Cruzada para promover la abolición en las Antillas.

El banquete estuvo animadísimo, pronunciándose patrióticos y entusiastas brindis a España, al príncipe heredero de D. Alfonso XII y a la pronta pacificación de Cuba. El Sr. Zulueta, en un discurso, hizo justicia a todos los ministros de Ultramar, sin distinción, que han ocupado este puesto, desde que estalló la insurrección, consignando que todos han sido, antes que hombres de partido, españoles amantes de la honra y de la integridad de la patria.

Se ha fijado en las esquinas de esta ciudad, y se ha repartido profusamente una hoja impresa, firmada por varios demócratas, anatematizando y desautorizando a D. Emilio Castelar. En otro momento se ha leído en la causa, hea vuelto a tomar posesión de sus cargos los alcaldes anteriormente suspendidos. La lucha electoral se reanuda. La Antilla de Cádiz, 13.

Se ha perdido totalmente frente a Tarifa la barca italiana «Greco» capitaneada por el Sr. Paredes, que procedente de Gardí, se dirigía a Llorca. El piloto radical de oposición Sr. Calle, luchó contra el Sr. Moreno Mora, marqués de Cádiz, 13 (11-8 m.)

A las 10:30 de la noche de ayer fundó en este puerto, sin novedad, el vapor correo de Cuba y Puerto Rico.

bien desarrollado algunas plantas parásitas.

Perine se aproximó al guardián y al vigilante y le manifestó el deseo de visitar las celdas de la planta baja y los calabozos del subterráneo. Taboreau, no teniendo necesidad de decir que se puede a su disposición, se levantó y abrió la Vampira parqué escuchó con el más vivo interés sus discusiones explicaciones, sino que le dirigía una multitud de preguntas; el respondió a todas, y bien pronto le respondió perfectamente informada, no tuvo necesidad de saber más de lo que sabía.

Hizo una seña a René y ambos salieron de la sala, y ambos se dirigieron al marqués conduciéndole a las demás salas del hospital.

Su proposición fué rechazada. Su lenguaje subió al carruaje que les esperaba en el boulevard del Hospital. Perine y René recorrieron a pie los terrenos incultos de que hemos hablado hace un momento, y estuvieron los unos que cercaban la Salpêtrière. Después de algunos minutos de marcha se encontraron en frente de aquel montón de yerbas secas señalada por la Vampira desde la sala de la primera división.

—No continuamos—preguntó René al ver que su compañera acertaba el paso.

—No—respondió Perine extendiendo la mano hacia el muro,—es inútil ir más adelante; vuestra prometida está allí; algunos pasos la separan de nosotros; si habríamos podido ir la Aldear habríamos de su bolsillo una pedruzca de diez empuñada y dijo una mirada en forma de cruz sobre las piedras.

—Con la linterna,—continuó,—encontráreis fácilmente esta cruz; en este punto es donde debéis esperar.

—Hoy—dijo René—un voz que agobiaba la emoción.

—Esta noche, porque quizás esta noche haya logrado mi deseo.

—Que Dios los oiga—dijo el marqués.

En el momento en que el reloj de la Salpêtrière de las nueve, os encontráreis en este sitio,—prosiguió la Vampira,—prestad oídos, y si ois la

señal convenida, no perdáis un minuto.

—Ah!—exclamó René,—bien sabéis que daría sin titubear diez años de vida, por oír esa señal que me anunciará el triunfo.

—Lo sé y espero que esa alegría os costará más barata que un plan tal, como yo le he concebido no puede fracasar, y debemos ganar la partida a menos que el demonio no se divierta en echarlo todo a perder. Tened confianza, señores marqués.

—La tengo, Perine; pero os suplico que no olvidéis lo que me habéis prometido.—Lo que me habéis jurado.

—Qué es lo que he prometido y he jurado?

—Que no cometeréis ningún nuevo crimen, y que no comparéis el triunfo con el precio de un asesinato; Juan de Simeuse es un ángel; si una gota de sangre aunque sea impura debe correr por causa suya.

—Ah, os repito el juramento—dijo Perine.—No cometeré ningún nuevo crimen; NO, no es la muerte; es la libertad la que va a traspasar conmigo el umbral de la Salpêtrière; Dios, pues, sea testigo.

—Debemos ya separarnos?

—Ya sabéis que debo permanecer aquí, pues se aproxima el momento decisivo.

—Es verdad,—dijo René,—quedaos, us, y que Dios os proteja.

René hizo ademán de alejarse.

—Señor marqués,—le dijo,—antes de separarnos quiero pedir os un favor.

—Cuál?

—Tenedme vuestra mano, y sobre ella permitid que apoye mis labios; esto será el premio de mi trabajo, y me parece que, si me lo concedéis, Dios me protegerá.

Por toda respuesta el marqués tendió su mano derecha a la Vampira que olmo esta de besos y de lágrimas.

—¡Gracias!—exclamó.—Ah... muchas gracias, señor marqués.

René muy conmovido, pero sin pronunciar una sola palabra, dejó a Perine y se dirigió hacia el carruaje que volvió a tomar rápidamente el camino de la casa vecina del parque de Mon-

ceaux. No tardamos en volver a ver.

Menos de una hora después de la separación de Perine y del marqués, una mujer, una especie de mendiga, vestida de harapos y que se refocilaba en convulsiones del más terrible acceso de furiosa locura, era recogida en uno de los lados del boulevard del Hospital por algunos caritativos habitantes del barrio y conducida por ellos a Salpêtrière a pesar de su resistencia y sus gritos, o mejor dicho, sus ahullidos.

El rostro de aquella mujer no ofrecía más que un conjunto de repugnantes cicatrices. No podía fijarse en la vista sin apartarla con horror.

Por este retrato habrán reconocido nuestros lectores a la Vampira.

La ex-dama de la Casa roja, después de haberse desembarazado del traje que vestía cuando acompañó a René a la Salpêtrière, se vistió uno lleno de harapos para comenzar a desempeñar el atrevido papel trazado por ella en el drama extraño y terrible cuyo desenlace preparaba.

Prevenido el director, se llamó al médico de servicio y uno y otro examinaron a la recién venida con el gusto habitual de comprender. La locura estaba manifiesta, evidente e inconteñtable. Una cifra más trazada en el sombrío registro, en que el núm. 018 designaba a Juana de Simeuse, y Perine se estremecía de alegría al oír la orden de que se la condujera a la división de las locas furiosas, y que se la entregara a Taboreau.

Al caso de algunos instantes la Vampira pisaba por segunda vez su mismo día el dintel de la sala, y apenas acababa de cerrarse tras ella la puerta, que se tranquilizó como por encanto, y que los síntomas de un idiotismo completo rempujaban casi sin transición a los de la demencia furibunda.

—¿Trueno del inferno!—exclamó Taboreau riendo y haciendo girar su látigo cerca del rostro de Perine,—he aquí una a quien mi vista ha producido buen efecto. Se cree que advirta la suerte que reserva a mis penaltistas cuando se proponen no ser buenas. ¡Diable que sea! Eso no es un rostro! ¿Dónde diablos habrá tomado

esa mujer esa cabeza de muerto? ¡Tengo la seguridad que ha perdido la razón al mirarse al espejo! ¡A lo de Taboreau que a mí me hubiera pasado otro tanto!

Mientras que el guardián hablaba de este modo, Perine se había dado cuenta de los ángulos y se arrastraba hacia uno de los ángulos de la sala.

Taboreau, después de haber dado dos o tres latigazos en las espaldas que no consigueron arrancarle ni un grito ni un gemido, se dijo a sí mismo: «¡Calle, esta no siente los golpes! ¡sea lastimal!» y dejó de ocuparse de ella.

Perine, sin embargo, caminaba a su objeto y este era aproximarse a Juana.

Cuando no estaba más que a algunos pasos del rincón en que la prometida de René se encontraba acurrucada, con los ojos vueltos al cielo, o sea de arrastrarse, se tendió a los pies de la joven y allí permaneció sin movimiento como si se hubiera quedado dormida o muerta.

Trascurrió así el resto del día. Cuando comenzó a oscurecer, Taboreau hizo la señal a la cual las locas obedecían maquinalmente, tal es la fuerza de la costumbre hasta en los seres privados de razón.

Todas las locas se levantaron y se precipitaron en tumulto hacia el pabellón en donde las esperaba la cena. El guardián de pie cerca de la puerta las contaba al pasar; dos solamente se quedaron rezagadas, Perine y Juana.

Taboreau, mugiendo de cólera, se dirigió adonde se encontraba con la amenaza en la boca y el látigo levantado.

Aquel látigo iba a dar en el rostro de Juana. La Vampira hizo un movimiento brusco, maquinal en apariencia, y se colocó entre el verdugo y la joven, y recibió el latigazo destinado a la última. Taboreau redobló los golpes que alcanzaron tanto a una como a otra, obligándolas a dirigirse al pabellón.

Una mesa estrecha y larga se levantaba en la sala común que servía de refectorio; sobre ella se veían platos de hierro, vasos de estaño y tenedores y cucharas de madera, pero no cuchillos. Una gran cacerola de hierro encerraba una sopa de legumbres, lino, o alimento que se servía a las locas.

DIARIO DE AVISOS DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

DIARIO Y CORRESP. 4 RS. AL MES. OFICINAS, CALLE MAYOR, NÚM. 120.—MADRID.

ALMANAQUE. SANTO DE HOY.—San Hilario, obispo y doctor. ALMONEDYS. De muebles y sillería de lujo...

AMAS DE CRÍA. Una, Arganzuela, 27, pral. Interior. Otra, Juaneto, 18, bajo...

ARBITRIOS municipales. La Recaudación en los felatos y hacendados de la capital el miércoles 12...

AUDIENCIA. Hoy se verán en la de Madrid los negocios siguientes: Sala primera.—D. José Fernández...

BOLSA. Cot. of. de ayer 13. YOMBOA. Difer. precios. Noviembre. ABRIL.

Table with columns: YOMBOA, Difer. precios, Noviembre, ABRIL, MAYO, JUNIO, JULIO, AGOSTO, SEPTIEMBRE, OCTUBRE, NOVIEMBRE, DICIEMBRE.

BOLETIN OFICIAL. El día de ayer contiene una real orden expedida por el ministerio de Hacienda...

estableciendo la penalidad por no inutilizar los sellos del impuesto de guerra.

BIENES nacionales. Hoy se subastarán en la tercera casa Consistorial y ante el juzgado respectivo...

CAMBIOS oficiales. PLAZAS. PRECIOS. PLAZAS. PRECIOS. Alabaor. par. 112 b.

CARTAS DETENIDAS. Por falta de franqueo el día 12 de enero de 1876.

CUARTOS VACIOS ayer. Alcalá, 33, pral. Almirante, 18 dpdo. 3.ª

CULTOS y sufragios. En SAN MARTIN se gana el jubileo de Cuarenta Horas...

MATADEROS. En los de esta capital se han degollado el miércoles 12 del actual...

MERCADOS del día 12. Trigo, de 10'25 a 13'25 pesetas fanega...

OBSERV. DE MADRID. Ayer marcó el termómetro: Temperatura máxima 24. Mínima 0'6.

ORDEN DE LA PLAZA. Servicio para el 14.—Oficial general de día: Excmo. señor brigadier D. José Melgarejo...

DEFUNCIONES. La del niño Pablo Guillen y German, el 13 del actual...

MALES NERVIOSOS. El nuevo medicamento que hace furor en toda Europa, es el Bromuro de alcanfor...

REGISTRO Civil del 12. Distrito de la Latina.—Nacimientos, 13; defunciones, 11...

SUBASTAS. De las obras que restan por ejecutar en el trozo comprendido entre San Martín de Valdeiglesias...

TESORERIA CENTRAL. De orden de la dirección general del Tesoro, el día 14 del actual...

VENTAS. De calendarios americanos, Puebla, 6, librería. De muebles, Mayor, 117.

ESPECTACULOS. TEATRO REAL.—8 1/2.—T. 1.ª.—Don Sebastián. ESPAÑOL.—8 1/2.—T. 2.ª.—Impar.

VARIEDADES. CHARADA. Por coger un prima tres que estaba junto a una tercera...

monio sería una cosa perfecta. Cuando una se casa, no sabe el laberinto en que se mete. —Como que lo hacemos sin reflexionar—replicó la baronesa—y muchas veces sin saber con quién ni para qué...

que, aunque te empeñases en ello, no podrías criar. —Pues yo creo que sí, mamá; y el médico, a quien Federico ha indicado ya algo, es de la misma opinión. —Los médicos no entienden una palabra de eso, hija mía, y ya verás cuando yo le explore...

he dejado a esas señoras con la palabra en la boca, que a no ser así, aun tendríamos tela cortada para rato. Llegó por fin el día del alumbramiento de Aurora, del cual solo diré que se verificó con toda felicidad.

cultivo y de los prudentes consejos de doña Patrocinio, separa suavemente, de cuando en cuando, el embozo de batista guarnecido de riquísimos encajes, é inclina un poco la cabeza para contemplar a la recién nacida.

—Vaya, hasta luego, querida mamá, tengo necesidad de salir. Y salió en efecto, dejando a su suegra poco satisfecha del coloquio. Iguales ó parecidos observaciones hizo doña Patrocinio a Aurora cuando esta, cuyo estado no podía ser mejor...

—No, mamá; no llevemos las cosas a tal extremo. —Te digo, hija mía, que tienes una complexión muy delicada... —Yo, mamá—esclamó Aurora, soltando el trapo a la risa. —Sí, rie cuanto quieras—insistió la mamá;—pero tengo la convicción de